



国际治理创新研究院 工作简报

2020 年第 7 期（总第 233 期）

2020 年 2 月 7 日

中国（广东）自由贸易试验区南沙片区调研工作组 远程会议顺利召开

2020 年 2 月 7 日上午，国际治理创新研究院组织师生召开第四次网络远程会议，赵龙跃院长、刘富先老师、陈熹老师和研究院 18 及 19 级部分同学参与了这次会议。

会上，赵龙跃院长为南沙调研组进一步修改调研报告提出了宝贵的意见和建议。他首先从封面的调整出发，表示充实内容为主、不必花太多时间在形式上。接着，他提出调研的目的是帮助南沙全面分析当前南沙自贸区的目标、差距和突破口，报告应该提出此次调研是根据高水平改革开放的需要来强化南沙自贸区与国际组织的交流与合作，并帮助南沙设计一个引进国际组织的路径，帮助他们更加有效地落实一带一路倡议，对接粤港澳大湾区的建设规划。明确了目标后，再据此调整调研内容和项目背景。其中项目背景应围绕着南沙在“一带一路”中的地位和作用、南沙在粤港澳大湾区规划中的地位和作用、自贸区的建设这三个方面来修改。最后，他强调报告要从国家战略的高度、中国参与全球

治理的角度、推进与发展中国家合作、广东省南沙区地方发展的需要出发，体现出报告的总体观；并表示此次修改要提纲挈领、点到为止。

会议的末尾，赵龙跃重申同学们参与课题研究的精神，应该讲究认真、秉持严谨、一丝不苟和精益求精。同时参加南沙调研的同学也更应该认识到课题组的重要性，充分发挥调研报告的实际作用，而不是流于形式。以后队伍要进一步精干，根据态度和贡献调整核心成员。最后根据此次新冠肺炎疫情的情况，赵龙跃提出同学们要提高自己的认识和境界，以平和的心态，认真听取别人的意见。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
